



Утверждаю

директор MAOU СОШ №46

Е.И.Ринчиндоржиева

01 сентября 2021 г.

Положение о школьном самоуправлении

1. Общие положения

Школьное самоуправление - это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, создаваемое по инициативе учащихся школы, объединяющихся на основе общности интересов для реализации общих целей.

Школьное самоуправление является принципом организации жизнедеятельности школьного коллектива, означающим право и обязанность его членов анализировать состояние дел в школе, выработать и принимать решения, касающихся различных сторон жизни школы, активно участвовать в их реализации.

Школьное самоуправление действует на основании Конституция Российской Федерации. Закона РФ «Об образовании» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ, Всеобщей декларации прав человека, Конвенция о правах ребенка, Федерального закона от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ, Устава школы и настоящего Положения.

Изменения в настоящее Положение вносятся Советом школы по предложению ученического Парламента.

Цели и задачи школьного самоуправления

Целью деятельности школьного самоуправления является обеспечение управления школьным коллективом, преподавателями и учащимися на основе их взаимодействия и требовательности, уважения, ответственности, творческого сотрудничества.

Задачами деятельности школьного самоуправления являются:

- *представление интересов учащихся в процессе управления школой;*
- *поддержка и развитие инициативы учащихся в школьной жизни;*
- *формирование у детей организаторского, управленческого опыта;*
- *раскрытие способностей каждого ребёнка через уважение и доверие к личности, демократизация педагогического и ученического коллективов;*

- *воспитание достойных граждан страны, способных приносить пользу людям, своей семье, обществу, отечеству, самому себе;*
- *защита прав учащихся.*

Структура школьного самоуправления

Структура школьного самоуправления гибкая и вариативная, учитывающая периодическую отчетность и сменяемость актива, непрерывность и систематичность в его работе.

Специфика, возможности и традиции каждого конкретного коллектива с 1 по 11 класс, этапы его развития основываются на взаимодействии основных органов самоуправления.

Высшим органом ученического самоуправления класса является собрание всех учащихся класса - классное собрание. Классное собрание собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Классное собрание избирает классный ученический совет, его председателя и заместителя, делегатов на школьную ученическую конференцию, решает все важнейшие вопросы жизни классного коллектива.

Высшим органом школьного самоуправления является школьная ученическая конференция, которая созывается 1 раз в год и решает вопросы организации жизни и деятельности коллектива.

Исполнительным органом является Парламент и кабинет министров, в который входят учащиеся и педагоги.

Парламент корректирует план работы, сосредотачивается на основных направлениях деятельности школы, рассматривает спорные вопросы, противоречия, контролирует деятельность кабинета министров.

Порядок формирования органов ученического самоуправления

Парламент формируется на выборной основе сроком на один год. На предвыборных собраниях в 6 – 10 классах избираются кандидаты в школьный Парламент от класса. Кандидаты представляют интересы класса на заседаниях школьного Парламента. Из числа кандидатов от классов формируются министерства и кабинет министров, другие инициативные группы.

Выборы Президента школьного Парламента организуются один раз в два года. Кандидаты в Президенты школьного Парламента представляют свои программы, организуют агитационные мероприятия.

Организацию выборов осуществляет избирательная комиссия, формируемая из представителей Совета старшеклассников.

Взаимодействия с педагогическим коллективом

В состав Парламента входят: кураторы министерств из числа учителей.

Кураторы министерств отчитываются о своей деятельности на педагогическом совете по итогам учебного года.

Члены Парламента имеют право обращаться с просьбами, предложениями к педсовету, учителям, директору школы.

Президент школьного самоуправления входит в состав Управляющего совета школы с правом голоса в обсуждении вопросов, касающихся жизнедеятельности школы.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575836

Владелец РИНЧИНДОРЖИЕВА ЕЛЕНА ИГОРЕВНА

Действителен с 26.02.2021 по 26.02.2022